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При роботі молотильного барабана зернозбирального комбайна в 
елементах приводного механізму виникають значні динамічні навантаження, які 
суттєво впливають на якість обмолоту зерна, продуктивність процесу та 
надійність роботи всієї системи. Найбільш небезпечними ці навантаження 
бувають під час пуску завантаженого багатобарабанного молотильно- 
сепаруючого пристрою. Привод такої системи складається з гідродвигуна, 
редуктора та пасових передач, в яких приводяться в рух молотильні барабани.

Розроблений приводний механізм багатобарабанного молотильно - 
сепаруючого пристрою представлений у вигляді двомасової динамічної моделі, 
в якій зведена маса елементів приводу з’єднана зі зведеною масою молотильних 
барабанів за допомогою пружного елементу.

На першу масу діє рушійний момент від приводного гідродвигуна, а на 
другу -  зведений момент сил опору, що діють на молотильні барабани. За 
допомогою розробленої динамічної моделі побудовано математичну модель, яка 
описується системою двох нелінійних диференціальних рівнянь другого 
порядку. Нелінійність диференціальних рівнянь пов’язана з нелінійністю 
механічної характеристики приводного гідродвигуна.

Отриману систему диференціальних рівнянь розв’язано чисельним 
методом за допомогою комп’ютерної програми «МаїЬешаІіеа». В результаті 
цього розв’язку отримано кінематичні характеристики першої та другої зведених 
мас системи, які мають повільно затухаючий характер. При чому друга маса має 
більшу амплітуду коливань як швидкості, так і прискорення в порівнянні з 
першою масою. Максимальне значення прискорення першої маси складає 120 
рад/с2, а другої -  475 рад/с2. Побудовано фазовий портрет коливань, якого видно, 
що максимальні відхилення координат становлять 0,14 рад, а швидкостей 0 18,0 
рад/с. пружний момент в з’єднанні мас має повільно затухаючий коливальний 
характер, максимальне значення якого досягається на початку пуску.

Зменшення динамічних навантажень в приводному механізмі 
багатобарабанного молотильно-сепаруючого пристрою досягнуто за рахунок 
оптимізації режиму руху.
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